

经开区启动自动配租系统 224套公租房瞬间自动完成分配

本报讯 10月20日,在郑州经开区纪工委和保障对象的监督下,上午9时40分,市民刘金浩和黄迪轻点鼠标,启动自动配租系统,经开区224套公租房瞬间完成了分配。

“电脑派位”自动分房,标志着郑州经开区又有一批居民和外来务工人员实现“住有所居”。这也是自今年起郑州公租房业务开始执行调整后新政策后,经开区的首次分配,并邀请配租对象作为业主代表全程参与监督。

据郑州经开区建设局副局长翟国辉介绍,此次分配的郑州恒大雅苑由郑州中楷置业有限公司开发建设,位于经开区仁通街80号,总建筑面积逾16万平方米,其中公租房位于7号楼,面积13020.25平方米。共有房源224套,具体面积略有差异。

郑州市保障性住房中心副主任魏守伟说,公租房自动配租,是落实郑州市的“一网通办、一次办成”及“双减”政务服务改革要求,实现“我要申请公租房”事项“一网通办、一次办成”的最新举措。

去年年底,郑州市出台了公租房新政策,市房管局出台公租房资格认定细则和供应细则。这次,经开区的分配,也是我市全面贯彻落实公租房分配新政策的具体行动。

把公租房的配租全流程掌握在业主自己手中,是本次配租启动仪式的亮点。与此前的人工排队选公租房不同,经开区此次分房采取电脑自动配租方式供应房源,注重保证公平公正原则,转变分配方式,实现不见面分配,取消

了自由裁量权。

新政策实施以来,经开区房管部门为了让每一位群众都了解公租房的政策,由区财政出资,在辖区内的11个公租房小区制作了公租房宣传栏并于6月份安装完成,宣传栏内容涵盖了公租房2021年新政策实施以来关于申请、入住及防诈骗温馨提示3个方面的内容。

经开区管委会和住房保障部门始终坚守改善困难群体住房条件的初心使命,把解决群众住房

问题作为政府部门工作的重要职责。坚持把建设品质作为住房保障工作健康发展的重要责任,把公平分配作为住房保障工作可持续发展的有效途径,努力把公租房建成“放心房”、“幸福房”,将住房保障覆盖范围进一步扩大到各类住房困难群体,真正把好事办实、好事办好,让群众感受到公租房保障这项惠民政策带来的福祉,让每一个住房困难群众生活得更加幸福、更加美好。

记者 王赛华 经开时报 李洪永

经开区低收入家庭请注意 全区排摸认定工作启动

本报讯 为深入贯彻落实中央、省、市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、改革完善社会救助制度、兜底保障困难群众基本生活等决策部署,连日来,经开区社会事业局全面开展低收入人口认定和动态监测工作,确保在年底前建立低收入人口数据库。

记者了解到,按照中央和省、市有关政策,低收入人口包括低保对象、特困人员、低保边缘家庭和支出型困难家庭等四类人群。其中,低保对象和特困人员已有明确的认定规定,低保边缘家庭和支出型困难家庭是待识别认定的

新对象,这两类群体是此次认定的重点。

目前,经开区已迅速开展低收入人口认定工作,全面摸排排查未享受低保、特困供养救助政策的困难群众。经过办事处、村(社区)、小组三级力量的入户排查,此次共摸排47户重点关注家庭,共计131人,正在通过大数据平台对其进行家庭经济状况核对工作,对初步符合条件的家庭将根据《河南省社会救助家庭经济状况认定办法》进行审核认定。

针对认定上的家庭,将在有效期内按规定享受医疗、教育、住房、就业等专项

救助政策;未认定上的家庭,经开区将重点监测其是否符合相关救助条件,一旦符合救助条件,立即启动救助申请、家庭经济状况核对、审核确认等救助工作。

此次低收入人口摸排认定工作,是经开区社会事业局落实“我为群众办实事”实践活动号召的重要举措。同时,也为下一步开展低收入人口动态监测和常态化帮扶打下坚实基础,构筑更加细致完善的分层分类社会救助体系,拓宽延伸各项社会救助制度受惠面,进一步筑牢了民生保障底线。

记者 王赛华

经开区综合行政执法局“一把手走流程” 深化“放管服” 发挥好“一把手”领办作用

本报讯 近日,经开区综合行政执法局组织开展“一把手走流程”活动,主要负责人主动体验办事流程,深入查找突出问题,从群众角度出发,真办事、真“找事”。

10月18日上午,经开区综合行政执法局局长冀新富以“临时代理人”身份来到经开区政务服务大厅城市管理综合受理窗口,通过“亲自办”的方式体验“临时占用城市绿化用地审批”“户外广告备案”等办事流程,感受了解群众的需求,实打实帮群众办实事、办好事、解难题。

随后冀新富转换角色,以窗口工作人员身份体验窗口工作,面对面听取群众诉求,点对点体验办事效能,真正全流程、多角度为企业、群众办实事、解难题,提升服务便利度、快捷度、满意度。体验结束之后,对体验过程中发



现的问题,冀新富现场进行了交办,要求窗口工作人员要查遗补漏,不断推动政务服务流程和服务质量提升,全力提供优质的服务环境。今年以来,经开区综合行政执法局办事窗口,认真落实“马上办、网上办、就近办、一次办”要求,进一步优化审批流程,共办结行政审

批148件,办理备案共计210件,均在承诺时限内完成审批和备案。同时,将继续坚持深化“放管服”,发挥好“一把手”领办作用,创新工作机制,完善工作流程,切实将群众“最多跑一次”落到实处。

记者 王赛华 通讯员 李磊 文/图

学史力行

经开区财政局(审计局) 开展红色观影主题党日活动



本报讯 为进一步深入开展党史学习教育,弘扬伟大抗美援朝精神,10月18日,经开区财政局(审计局)党支部组织开展“观看红色电影 致敬革命先烈”主题党日活动,全体支部党员集中观看了红色电影《1950他们正年轻》。电影以纪录片的形式,生动演绎了抗美援朝战争中人民军队不畏艰险的鲜活形象,深刻展现了中国共产党领导下的中国人民志愿军非凡的智慧和伟大无

畏的英雄气概。

观影结束后,大家纷纷表示,将牢记党的光辉历史,在工作中传承发扬革命精神。党史学习教育开展以来,区财政局(审计局)通过组织红色观影活动、红色纪念地现场教学等多种形式,教育广大党员干部不忘初心使命,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高工作动力和成效,为经开区高质量发展贡献力量。

记者 柴琳琳 文/图

前程办事处 从百年党史中汲取奋进力量

本报讯 为促进党史学习教育走深走实,10月18日上午,前程办事处邀请专家讲授专题党课。办事处全体机关干部、各社区居委会“两委”主要负责人参加学习。

党课中,专家用丰富翔实的史料、立体多元化的视角、深邃的历史眼光,深刻阐述了中华民族伟大复兴历史与前

景展望。前程办事处相关负责人表示,党史是最好的教科书,也是最好的营养剂、清醒剂,办事处全体干部职工要以党史学习教育为契机,着力解决好群众急难愁盼的问题,为建设和谐、宜居、幸福、美丽的辖区努力奋斗。

记者 柴琳琳 通讯员 张梦娇